Aufgabe 6 — Digitaltechnik 15 BE

Der Baustein 7493 (siehe Bild 6) ist zum Aufbau von Z&ahlern gut geeignet.
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6.1 Wie arbeitet ein T-Flipflop? Unter welcher Bedingung wird durch die
Reset-Signale der Zahler in die Grundstellung (Speicherinhalt = "Null")

gebracht? (2 BE)
6.2  Vervollstandigen Sie fur die im Bild 6.2 dargestellte Zahlerschaltung das
Impulsdiagramm auf dem Arbeitsblatt. (3 BE)
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6.3 In welchem Zahl-Bereich arbeiten die Zahler der Bilder 6.3.1 und 6.3.27
Begrinden Sie lhre Antwort.
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6.4  Skizzieren Sie auf dem Arbeitsblatt die Verdrahtung jeweils eines IC 7493 fur
folgende Zahler:
(gegebenenfalls unter Zuhilfenahme weiterer Logikbausteine)

6.4.1 einen asynchron arbeitenden BCD-Vorwartszahler (2 BE)

6.4.2 einen Modulo-11-Z&hler (2 BE)
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Arbeitsblatt: Kennziffer des Prifungsteilnehnmers:

Zu 6.2
TKT|_[7]
t
QO |
t
Q1]
t
Q2 |
t
Q3 |
t
zu 6.4.1
14| |13| [12] [12] [10| [ 9| | 8
|
ST [>T [>T E>T J
>l—oR [OR [OR R
1{l2]]3||alls]|]|6]]7
Zu 6.4.2

14| |13 (12| |11| (10 | 9 8

Kennziffer 14.1.2 Arbeitsblatt zu Aufgabe 6 Abiturpriafung 2003



	Aufgabe 6 – Digitaltechnik	15 BE
	A
	Arbeitsblatt:	Kennziffer des Prüfungsteilnehmers:________

